

izsledijo razne lopove, jih razorožijo in jim odvzamejo strelno orožje. Neizmerne količine revolverjev ter pušk zaplenijo vsako leto v Združenih državah. Zaplenjenega orožja ne prodajo, tudi ga ne shranijo, ampak naložijo ga vsako leto na velike motorne čolne, katere peljejo daleč na odprto morje in pomečejo zaplembo iz čolnov v morske globine.

V aeroplanu so mu prinesli rešilno zdravilo. V kraju Chatham na Angleškem je pičil bogatejšega človeka gad v roko. Pičeni je kačo ubil, izsesal rano, a kljub temu mu je po preteku pol ure roka zelo nevarno otekla. Prepeljali so bolnika v bolnico, kjer je izjavil zdrav-

nik, da bi ga zamoglo ohraniti le še cepivo zoper kačji pik. Potom telefoničnega uprašanja v London so ugotovili, da ni začasno na celem Angleškem niti trohice omenjenega cepiva. Iz Londona so se obrnili telefonično na Pasteurjev zavod v Paris, odkoder so poslali cepivo v letalu, ki je dospelo na zaproseno mesto pravočasno in otelo smrti zastrupljenca.

Težka železniška nesreča. Iz glavne mesta Kitajske Pekinga javljajo, da je iztiril dne 30. majnika na kolodvoru postaja Futschian kitajski severni ekspresni vlak. Nesreča je zahtevala 21 mrtvih in 60 ranjencev.

## Nekaj o usodi ruskega kmeta.

Leta 1928 je bila v Rusiji žetev prvič po revoluciji še kolikor toliko povoljna. Kakovost žita ni bila posebna. Vlada tudi ni imela za izmenjavo posebnih industrijskih izdelkov, ki bi bili vaba za prodajo žita. Ne smemo prezreti dejstva, da se ruski narod vedno bolj razmnožuje in da je začelo po preteku 10 let sovjetske vlade primanjkovati zemlje, kar bo prisililo 6 milijonov ljudi k izselitvi v Sibirijo. V predvojnem času so si služili ubožnejši kmetje kruh kot poljski delavci. Sicer dela tudi danes revnejši kmet na polju, a le za takozvano gladno (lakotno) dnino. Še pred izbruhom boljševiške revolucije je živel 85% ruskih kmetov v pomanjkanju in danes nikakor niso na boljšem. Kmet je ljubosumen na strokovnega delavca in sovraži državne uslužbenca.

V večje vasi ob železnici se še upajo državni uradniki, akoravno ni tako življenje vedno priporočljivo. Anglež Lancelot Lawton, ki je napisal veliko delo o boljševiški revoluciji, je obiskal v Rusiji vas, v kateri sta se izpostavljala 2 komunisti. Prav nič nista vedela, kaj se godi krog njiju in kmetje so ju zmerjali. Ruski mušik je bil oblečen v raztrgane cape in že po obrazu bolanega izraza.

Ko so slišali o položaju kmetijskega stanu na Angleškem, so začeli pripovedovati o lastni usodi tako-le »Zemlje imamo dovolj, a ne živine in ne delavskih moči in radi tega je izkupiček iz posesti le malenkosten. V prejšnjih letih smo lahko zaslužili nekaj s trgovino, danes tega ni več.«

Najbolj se kaže beda ruskih podeželanov v bolj oddaljenih pokrajinah. Poslopja nekdanjih posestnikov so pro padla, drevesni nasadi so podivjali, ruskemu mušiku se bolj dopade v razdrapani kočuri nego v prostornem posloppju. Obisk tujca v takem kraju je posebnost. Kmetje letijo skupaj, da bi zvedeli kako novost iz ostalega sveta in potožili svoje lastno gorje. Povsod ista žalostna pesem: Izmozgana zemlja, malo delavnih moči, malo konj, malo živine, nič denarja, veliko lakote radi neusmiljenega izterjevanja davkov. Edina kmetijska prehrana sta črni kruh in krompir.

Slika notranjosti kmetijskih hiš je povsod enaka: surovo obtesana miza s

klopjo, zamazana podoba kakega svetnika, še nekaj ropotije in to je cela oprema. Po umazanih tleh se valjajo nagi otroci, matere in očetje izgledajo radi pomanjkanja vsi kot starci.

»Kulake, potom revolucije obogateli kmet je danes mogočen. On je v resnici vladar v vasi.

Državne oblasti občujejo le samo z bogatejšimi, za siromaka se ne zmenijo veliko. Vse trgovine po vaseh so zaprte. Življenske potrebščine je potreba kriti z ročnim delom. Zemljski proizvodi so na isti stopnji kot pred 100 leti, med tem ko je kulak kot posredovalec prodaje obogatel. Cveti pohlep po denarju, siromašnejši sloji so popolnoma obubožali in po vseh pravljicah o svobodi je zavladata sužnost. Država ne more dati kredita siromakom in ti so izpostavljeni izžemanju ter izrabljanju od strani kulakov. Kulakova je uprežna živina, poljedelsko orodje ter mlin. Po nekaterih vaseh je konj taka redkost, da ga nadomeščajo s kravo in večkrat morajo celo ljudje sami vleči svoj plug.

Po vaseh ni osemurnega delavnika, ne določenih dnin — vse narekuje pomanjkanje. Ako je ubogi dolžnik odslužil svoj dolg z delom, potem je tudi pri kraju boljši del leta. Včasih odplača dolg z odstopom enega dela lastne žetve, a potem strada njegova družina in mora govoriti o sreči, ako ga ne zaprejo radi zaostalih davkov. Da se iznebi vseh teh sitnosti, prepusti večkrat celo posest kulaku za par vreč moke.

Vaški sovjeti so odvisni od kulakov in njihov delokrog je le: iztirjevanje davkov.

Po Rusiji je nastalo nekako preseljevanje: kmetje hitijo v mesto za delom, delavci na deželo za kruhom. Anglež Lawton je videl v Novgorodu cele kmetijske družine na potovanju.

Šolstvo je popolnoma na tleh. Le nekaj vaških deklic obiskuje šolo, v kateri si pridobijo sinovi kulakov nekaj znanja. Neverjetno slabo plačani učitelji roma od hiše do hiše, od vasi do vasi, prosijo za prenočišče in košček kruha in mnogokrat se uđinja kot ročni delavec. Akoravno je večkrat sam brez verca, ga kmetje prisilijo, da jim krsti deco in opravi mrtvaške molitve.

Izvršitev volitev prepušča vlada po vaseh komunistični mladini. Leta 1925 se je poslužilo volilne pravice 40% kmetov, po nekaterih krajih le 19%.

Popolnoma izključeno je, da bi se posrečilo vladarjem današnje Rusije potegniti kmeta na komunistično kopito.

Brezverski in brezvestni privrženci socijaldemokratskih nauk delajo že nad 10 let vse mogoče poskuse z ruskim narodom, ki so se pa doslej še vsi izjalovili. Glede moči je še ruski delavec danes vladar v deželi, a pomanjkanje ga sili in tira iz mesta v vas po — kruh.

Razmere v Rusiji so začasno tako žalostne ter brezupne, da sta mogoča le dva izhoda: samomor ali zblaznenje!

## Zanimivosti.

Kedaj poleti zrakoplov Grof Zeppelin proti severnemu tečaju. Radi nezgode, katero je doživela zračna ladja »Zeppelin« ob priliki nameravanega, a po viharjih preprečenega drugega poleta v Ameriko, je vodja dr. Eckener spremenil program letošnjih nadaljnjih poletov. Kedaj se bo upal zrakoplov drugič preko Oceana v Zedinjene države, še ni znano. Znani raziskovalec severnih krajev švedski profesor Sverdrup je izjavil glede poleta »Zeppelina« preko severnega tečaja sledeče: Predvsem bodo zgradili Nemci v Severni Ameriki na polotoku Alaska eno oporišče za pristanek zrakoplovov, eno pa nekje ob obali Norveške. Gre predvsem za postavitve jeklenih stolpov in sicer enega v Ameriki in enega v Evropi. Obe oporišči bosta gotovi še letos in sicer v dobrih štirih mescih. »Zeppelin« bo po sedajnih ugotovitvah začel s poletji preko severnega tečaja in z raziskovanji severnih krajev v prvi polovici aprila leta 1930. Pri severnih poletih bodo predvsem ugotovili meje severnega morja, nadalje lego in obseg severne pokrajine, fotografirali in v kartah bodo natančno zarisali doslej neraziskano obal ruske Sibirije. Glavna naloga vseh poletov bi naj bila ugotovitev: ali je sploh mogoče v severnih morjih preko severnega tečaja med Evropo ter Ameriko pristati z zračno ladjo ali z letalom.

Aeroplani v podmornici. Dne 16. jul. bo otvorjena v Londonu razstava aeroplanov, na kateri bo videti najnovejše in praktično najboljše iznajdbe na polju letalstva. Angleško zračno ministrstvo bo ob tej priliki pokazalo javnosti iznajdbo: aeroplan, kojega peruti se dasta tako zložiti, da se lahko skriva letalo v podmornico. Glede podmornic imajo Angleži vse polno novih iznajdb. Na razstavi se bosta prvič poskusila v poletih angleški orjaški letali: »R 100« in »R 101«, ki bosta največji na svetu. Iz razstave bo letel en aeroplan iz Londona v Kanado, drugi iz Anglije preko Egipta v Indijo.

Zanimivosti iz letalstva. Na nemškem letališču v Dessau, ki je last Junkerjevih tvornic, se je povsod letalec Neuhof z Junkerjevim letalom »W 33« 12.500 m visiko in potolkel do njega dosežen višinski polet za 1000 m. — Letalska majorja Weis in Girier sta preletela 5000 km v 26 minutah in 41 sek. Srednja hitrost na uro je znašala 185